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PROCES-VERBAL DE LA 15 EME ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DE
L’ASVF DU 27.11.2010 A L’HOTEL IBIS A SION

1. Le président, Olivier, ouvre la séance à 10h, souhaite la bienvenue et ses remerciements à toutes les
personnes présentes (22 selon la liste des présences)

Contrôle des présences : Membres du comité : Olivier Raemy          : Président
Gérard Bulliard        : Vice-président + commission loisirs
Nathalie Perren         : Trésorière + aide active
Pascalle Nicod          : Secrétaire + témoignages proches
Fabrice Siggen          : Témoignages + communication
Marina Schwarz        : Représentante personnel VF
Philippe Mottet         : Commission emplois
Fabienne Delléa        : Nouvelle élue
Chantal Roduit          : Nouvelle élue

Excusés :                   Jean-Bernard Héritier, Maytain Raymonde,
Maytain André, Vannier Robin, Wipfli Roland,
Rey Emilie.

2. Approbation de l’ordre du jour
     Approuvé à l’unanimité.

3. Nomination des scrutateurs
Olivier demande deux scrutateurs : Pierre et Géraldine acceptent.

4.  Approbation du PV de l’assemblée générale du 28.11.2009
       Le PV est approuvé à l’unanimité.

5. Rapport du Président

Olivier ouvre la séance en remerciant tous les participants. Il nous fait remarquer le peu
d’investissement des membres lors des loisirs ou lors de l’A.G. Il faut faire passer le message qu’il
n’y a qu’en participant et  que nous pourrons offrir notre aide aux personnes dans le besoin.

Grace à la publicité dans les médias, les conférences, les témoignages, un impact important sur la
population s’est déclaré. Un travail d’information sur ce que nous proposons doit être mis en place
afin d’informer le public que l’on peut vraiment s’en sortir. Nous devons faire plus d’interventions
de prévention en mettant en avant les groupes de paroles, la Villa, les Jardins, la LVT, au-travers
de publicité, d’articles dans les journaux, émissions radio, etc. Le public n’est pas conscient de
toutes les possibilités d’aide dont il peut bénéficier. Pour ce faire nous avons impérativement
besoin de l’aide de nos membres.
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6. Rapport des commissions :

     Nathalie Perren responsable aide-active :

Nathalie nous dit qu’il n’y a pas eu de prêts à fonds perdus, que des avances avec plan de
remboursement mensuel. Toujours besoin de personnes qui peuvent s’investirent pour les
déménagements. L’appel de fonds a rapporté 600.-. Afin de récolter plus nous décidons d’étendre
ces recherches hors canton du Valais en joignant une lettre d’infos sur le fonctionnement et l’utilité
de l’ASVF.

Témoignage – responsable Fabrice Siggen

Fabrice nous dit que l’objectif pour 2011 est de mieux faire connaitre l’ASVF, expliquer à chaque
intervention et garder le contact avec toutes les institutions où nous témoignons. Il faudrait bien plus
de personnes d’accord de venir témoigner, la charge et le temps investit pour ce faire est assez
conséquent. De plus il n’est assuré, pour l’instant, que par deux personnes et une en réserve. En
comptant les interventions extérieures et celles dispensées à la Villa, il a été donné 59 interventions
pour 93 heures de travail. 1083 jeunes ont pu être ainsi sensibilisés aux problèmes de la dépendance
sans compter les pensionnaires de V.F.  Fabrice réfléchit à trouver une façon plus interactive pour
donner les témoignages afin de développer plus d’intérêt pour ceux qui y participent. Une forme de
débat ouvert en restant ciblé sur la problématique des dépendances. Fabrice remercie Raymonde et
Pascalle pour leur implication lors des témoignages.

Raymonde Saudan responsable du groupe des proches à V.F et du groupe de parole de Monthey :

Raymonde nous dit que le groupe de Monthey a pris naissance en avril 2008, que son début était hésitant
mais que maintenant il fonctionne bien. Géraldine aide depuis peu Raymonde à co-animer ce groupe. Elle
aimerait s’impliquer plus quant à l’entraide auprès des proches, et pour ce faire, compte sur
l’apprentissage qu’elle peut retirer auprès de Raymonde.

Raymonde nous dit qu’il n’y a pas assez d’information sous forme de conférences, vers les médias et les
journaux, pour la problématique de la co-dépendance. Les proches doivent savoir qu’ils peuvent être aidés
et cela même si le dépendant vivant avec eux ne se soigne pas. Elle souligne aussi qu’il n’y a toujours pas
assez de membres acceptant de s’investir plus pour les témoignages à V.F. Elle doit souvent assumer elle-
même ses soirées témoignage faute de bonnes volontés. Olivier remarque qu’il serait important de croiser
les témoignages entre proches et dépendants.
Raymonde finit en remerciant Géraldine pour son implication au sein du groupe de Monthey.
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Olivier profite de dire l’importance de la formation Cungi. La première cession touche à sa fin, il reste un
cours théorique et une semaine de cours pratique pour chaque participant. Ceux-ci sont d’ailleurs
enchantés de cette formation. Il demande à Philippe de ne pas laisser tomber pour la suite et de mettre en
marche une deuxième formation pour 2011. Cette formation permettra d’ouvrir d’autres groupes de parole
avec des bénévoles biens formés à cet effet.

Marina Schwartz représente du personnel de Villa Flora :

Marina nous explique la raison de sa démission et l’énorme plaisir durant ces trois années de travail au
sein du comité. Elle souligne l’importance de la collaboration entre V.F et ASVF. Les témoignages qui y
sont donnés ainsi que les loisirs organisés apportent un peu d’humanité au-travers du dur parcours que
font les pensionnaires. Avec émotion, elle remercie Chantal qui va la remplacer au sein de l’ASVF.

Gérard Bulliard responsable de la commission loisirs :

Gérard nous explique que les loisirs de 2010 se sont bien déroulés. La luge a attiré plus de participants. Le
pique-nique c’est déroulé sous un ciel pluvieux mais dans la convivialité, 53 personnes présentes. La
journée pétanque a été une parfaite réussite. Gérard remercie les participants. Il demande qu’une réflexion
soit faite afin de diversifier les loisirs, toutes idées sont les bienvenues. Gérard nous dit que trois soirées-
débats avec thèmes de discussion remplaceront les soirées rencontre du mercredi.

Olivier explique que pendant 12 ans, l’association à évolué toujours de la même façon. Avec son arrivée,
des changements ont été apportés, dont un, de perception pour les membres qui ont ressentis de la peine à
se  reconnaître  au  sein  de  l’ASVF.  Il  faut  arriver  à  retrouver  une  dynamique  avec  les  changements
effectués. Nous devons laisser du temps au temps.

Gérard dit que la journée rencontre et partages ainsi que celle des anciens ont été annulées pour cause
d’incompréhension quant aux dates qui n’étaient pas libres. Il a été décidé de grouper ces deux journées en
une avec l’idée que chacun est libre de participer à ce qu’il aime le mieux.

Pascalle Nicod responsable de la coordination des Jardins Malins :

Pascalle explique le but des jardins. Elle explique que ceux-ci peuvent offrir une aide de réinsertion pour
des personnes soit en fin de traitement à V.F, à des personnes handicapées. Grace à ce travail revalorisant,
l’estime  de  soi  en  est  amplifiée.  Elle  dit  aussi  que  ces  jardins  permettraient  de  collaborer  avec  les
institutions comme l’AI, La LVT, IPT afin de pouvoir évaluer les possibilités de chacun désirant
réintégrer le monde du travail. V.F offre une formation quant à la façon de cultiver et cuisiner ces légumes
bio. Elle peut fournir le matériel nécessaire pour s’occuper de jardins. Les personnes extérieurs à V.F sont
les bienvenues et sont même invitées à devenir membres de l’ASVF. Pascalle reste à disposition pour
toutes les personnes intéressées.

Le new 2011 sera dédié aux jardins malins. A Matigny, en juin, lors du forum sur la paix, un Land-Art,
jardin artistique tel une uvre de peinture sera créé au centre de la ville, par l’ASVF et V.F. Très
important pour l’impact du bien fondé de notre association par apport à la technique de la culture bio et
des bienfaits qu’elle peut apporter à tout un chacun.
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7. Discussion et approbation des rapports

Les rapports ont été écoutés avec intérêt et n’ont suscités aucunes remarques ou questions. Ils sont
acceptés à l’unanimité.

8. Lecture des comptes et rapport de l’organe de contrôle

Olivier fait la lecture des comptes qui ont été contrôlés par Bertrand et Régis en présence de Nathalie et
Gérard. Bertrand lit le rapport.

9. Approbation des comptes et décharge au Comité et à l’organe de contrôle

Les  comptes étant  conformes,  ils sont  acceptés à l’unanimité, décharge est donnée au comité.

Olivier fait remarquer que le nombre de versement des cotis restent largement insuffisants en rapport avec
le nombre de membres. Les non-payeurs seront sortis de l’ASVF, resteront ceux d’une année écoulée et de
celle en cours. Il remercie V.F et son entreprise pour leur précieuse aide lors d’envoi de courrier qui
comprend les photocopies et l’emballage. Il souligne aussi que l’ASVF se porte bien et que les comptes
sont positifs.

10. Admission des nouveaux membres

L’association compte actuellement 254 membres, 43 nouveaux dont 3 sympathisants, ils sont acceptés à
l’unanimité. 133 personnes ont été sorties de l’association pour des raisons diverses.

12.  Elections statutaires

Deux démissions sont présentées, celle d’Olivier, président sortant, et celle de Marina, représentante de
V.F.

Olivier prend la parole pour nous dire que c’est avec le c ur gros qu’il a du prendre la décision de
démissionner de son poste de président. Une surcharge de travail professionnel a voulu qu’il en décide
ainsi. De plus, il pense que du sang neuf ne peut qu’apporter du positif, une nouvelle dynamique et un tout
nouvel essor à l’ASVF. Il reste cependant à notre disposition pour toute intervention médiatique ou
publique ainsi que pour les contacts extérieurs (T.V, radios, médias, journaux, communication) vu sa
notoriété  et  sa  facilité  d’expression.  Olivier  propose  Gérard  pour  la  présidence  et  ce,  pendant  trois  ans
statuaires. L’assemblée accepte à l’unanimité et plaisir cette nomination.

Première décision de notre nouveau président qui propose Fabienne pour le remplacer à la commission
loisirs, Chantal en remplacement de Marina pour représenter V.F.

Ces changements sont acceptés à l’unanimité par l’assemblée.

Les nouveaux vérificateurs seront Régis et Olivier tel acceptés à l’unanimité par l’assemblée.
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13.  Cotisations annuelles

 Le montant de la cotisation 2011 reste à CHF 25. – Voir pour les actualiser en fonction de l’indexation de

la vie pour 2012 et les monter à 30.- et possibilité de dons.  Aucun changement n’a été fait depuis 14 ans.

15. Divers

Olivier conclue en remarquant que le travail effectué par le comité a été très satisfaisant vu qu’il n’y a eu
aucune remarque spéciale énoncée. Il remercie tout le monde en avouant que d’avoir été à V.F et ensuite adhéré
à l’ASVF, la vie lui a offert énormément de cadeaux et de plaisirs.

Clôture de l’assemblée à 11 heures 45.

Les membres sont invités à partager un APER --- EAU  dînatoire en toute amitié !

Prochaine assemblée générale : le 26 novembre 2011 !
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